Общая характеристика ДОУ

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида №16, сокращенное наименование МБДОУ № 16.
Адрес:352330, Российская федерация, Краснодарский край, город Усть-Лабинск, ул. Рубина, 30. Тел/факс: (86135) 2-24-43 , электронный: mdou16ul@mail.ru
Организационно-правовая форма: муниципальное учреждение .
Статус: 
тип – дошкольное образовательное учреждение;
вид – детский сад комбинированного вида.
Учредитель: Администрация муниципального образования город Усть-Лабинск.
Руководитель учреждения:  Ирина Борисовна Барабанова
В своей деятельности МБДОУ  № 16 реализует основную общеобразовательную программу дошкольного образования в группах общеразвивающей и компенсирующей направленности. Педагоги учреждения в своей работе сохраняют и развивают лучшие традиции дошкольного воспитания, внедряют новые технологии развития и воспитания детей.
МБДОУ   № 16  имеет лицензию на образовательную деятельность (приказ министерства  образования и науки Краснодарского края  от 10  декабря 2012 года № 9114),  в соответствии с которой, детский сад имеет право на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам:
· дошкольное образование;
· программы социально-педагогической направленности;
· программы художественно-эстетической направленности.
Медицинскую деятельность в ДОУ осуществляется на основании лицензии  на осуществление медицинской деятельности № ФС-23-01-002299  от 05.06.2008,  выданной  Департаментом здравоохранения.
Помещение и участок детского сада  соответствуют государственным санитарно-гигиеническим требованиям к устройству правилам и нормативам работы ДОУ СанПин, нормам и правилам пожарной безопасности. Территория детского сада озеленена насаждениями по всему периметру, оснащена верандами для прогулок детей. На территории дошкольного учреждения находится хорошо оборудованная спортивная площадка. Каждая возрастная группа имеет свой участок для игр и прогулок с разнообразным оборудованием, что позволяет развивать физические качества наших воспитанников. Групповые помещения обеспечены мебелью и игровым оборудованием в достаточном количестве. Развивающая среда детского сада организована с учетом интересов детей и отвечает их возрастным особенностям.
Организация учебно-воспитательного процесса, содержание образования,  соблюдение прав воспитанников строится по локальным актам.
Детский сад работает по 5-дневной рабочей неделе с 7-30 до 18-00.  Данный режим работы учреждения обеспечивает выполнение базового компонента в соответствии с интересами и потребностями родителей, способствует реализации идеи  развития  личности в познавательно – речевом, социально – личностном, художественно – эстетическом и физическом  плане.


